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PROCESSO LICITATÓRIO Nº 063/2022
INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO N.º 011/2022
1.
DESCRIÇÃO DA SITUAÇÃO
A Associação Três Amigos, que agrega moradores das linhas Beira Rio, Santo Antônio e Ponte de Pedras, foi fundada no dia 29 de setembro de 2021, tendo como finalidades a captação e distribuição de água potável às famílias associadas destas comunidades; promover e estimular o desenvolvimento socioeconômico regional; integrar agricultor/comunidade em termos de conjugação de esforços, articulação de objetivos e harmonia de procedimentos; estimular a melhoria das condições de vida e desenvolvimento de seus associados, com instalações de central de água para atender seus associados por meio de ramais, bem como possibilitar instalações e encanamentos de água e outros meios necessários ao desenvolvimento dos associados; administrar, de acordo com as normas gerais que regem a atuação das associações os recursos provenientes de subvenções, auxílios, doações e arrecadações da entidade; cooperar, para a prática do bem comum e melhoria da qualidade de vida dos cidadãos; preservar e proteger a área de cotação dos recursos hídricos bem como contribuir para a conscientização da preservação e recuperação do meio ambiente, flora e fauna; integrar e fortalecer os valores de ordem moral e cultura, os quais condicionam e fomentam a dignificação do grupo humano, colaborar para melhor o nível social das famílias carentes por intermédio de encontros, palestras, entre outros.
Assim sendo, pleiteia, por meio do Ofício n° 001/2022, a destinação de recursos, a fim de custeio das atividades da entidade, a serem aplicados no ano de 2022.
2.
OBJETO: 
Formalização de parceria por meio de Termo de Fomento entre o Município de Caibi e a Associação Três Amigos, para custeio de despesas com melhorias e ampliação do sistema de distribuição e abastecimento de água aos moradores das linhas Beira Rio, Santo Antônio e Ponte de Pedras, conforme autoriza a Lei Municipal n° 2671/2021.
3.
JUSTIFICATIVA:
A parceria entre o Município de Caibi e a Associação Três Amigos encontra amparo legal no art. 31 da Lei 13.019 de 31 de julho de 2014, pois se trata de uma única entidade no Município de Caibi, capaz de promover a referida parceria, sendo que presta serviço por meio de distribuição de água potável aos moradores das linhas Beira Rio, Santo Antônio e Ponte de Pedras.
Sabe-se que a água é um elemento essencial para a manutenção da vida e dos ecossistemas do planeta. A falta dessa tem um impacto gigante na vida das pessoas, afetando sua saúde e seu desenvolvimento. Em 2010 a Organizações das Nações Unidas (ONU), reconheceu o direito à água limpa e segura como um direito humano essencial para se gozar plenamente da vida e de todos os demais direitos.

Além disso, o Senado Federal aprovou, ainda em 2021, Proposta de Emenda à Constituição (PEC) 6/21, a qual inclui a água potável na lista de direitos e garantias fundamentais da Constituição. Já aprovado no Senado, o texto tramita agora na Câmara dos Deputados.

Tendo isso exposto, fica claro que o acesso à água potável é um direito de todos, bem como, é dever do poder público promover tal acesso ou, então, fomentar tal direito. Neste sentido, a Associação Três Amigos visa proporcionar a distribuição de água canalizada a três comunidades do município, satisfazendo este direito aos moradores destas localidades.
Desta forma, entende-se que a presente inexigibilidade se enquadra no art. 31 da Lei 13.019/2014, devido à inviabilidade de competição para fins de parceria entre a Associação Três Amigos e o Município de Caibi –SC. 

4.
ENQUADRAMENTO LEGAL:
O presente processo de inexigibilidade de licitação encontra-se fundamentado no artigo 31, da Lei n. 13.019, de 31 de julho de 2014, com documentação apensa aos autos deste processo, fatos estes então ora enumerados e justificados que caracterizam claramente a contratação, bem como com amparo no art. 25 da Lei 8.666/93.

Art. 25 da Lei 8.666/93 – É Inexigível a licitação quando houver inviabilidade de competição [...]. 

Lei Federal 13.019/2014, artigo 31: 
Art. 31.  Será considerado inexigível o chamamento público na hipótese de inviabilidade de competição entre as organizações da sociedade civil, em razão da natureza singular do objeto da parceria ou se as metas somente puderem ser atingidas por uma entidade específica [..].   

5.
DOS RECURSOS FINANCEIROS:
Os recursos financeiros para o pagamento de que trata este objeto, serão próprios do Município de Caibi /SC, para o exercício 2022.
6.
DOS RECURSOS ORÇAMENTÁRIOS:
Os recursos orçamentários previstos correrão por conta dos consignados no orçamento do município de Caibi /SC para o ano de 2022.

	Projeto/Atividade
	Nome do Projeto/Atividade
	Elemento
	Descrição do Elemento
	Fonte 
	Despesa

	206060019.2.033

	Manutenção das Atividades da Agricultura 
	33504199
	Outras Contribuições 
	1000
	1652

	
	
	
	
	
	


 7.   PREÇO E JUSTIFICATIVA:
O valor ajustado para transferência dos recursos à ASSOCIAÇÃO TRÊS AMIGOS é de até R$ 100.000,00 (cem mil reais), que serão destinados para custeio de despesas com melhorias e ampliação do sistema de distribuição e abastecimento de água aos moradores das linhas Beira Rio, Santo Antônio e Ponte de Pedras, conforme autoriza a Lei Municipal n° 2671/2021.
 A transferência financeira, a aplicação dos recursos, a prestação de contas e demais procedimentos referentes à execução do convênio deverão obedecer ao disposto no Decreto Municipal nº 027/2014 de 20 de fevereiro de 2014, bem como às disposições da lei 13.019/2014 de 31 de julho de 2014. 
8.
RAZÃO DE ESCOLHA DO FORNECEDOR:
A escolha da Administração Municipal para transferência de recursos financeiros para a ASSOCIAÇÃO TRÊS AMIGOS, devidamente inscrita no CNPJ 44.700.525/0001-05, com sede na Linha Beira Rio, s/n, interior, na cidade de Caibi –SC, dá-se por se tratar de uma sociedade civil sem fins lucrativos que promove o acesso à água potável, o que é um direito de todos, conforme descrito no plano de trabalho em anexo a este processo, e também constante no estatuto da entidade beneficiada.

Além disso, foi editada lei autorizativa – Lei n° 2671 de 15 dezembro de 2021, autorizando o referido repasse.

Ainda, conforme metodologia apresentada no documento, a Associação Três Amigos visa proporcionar a distribuição de água canalizada a três comunidades do município – Beira Rio, Santo Antônio e Ponte de Pedras, satisfazendo o direito à água potável aos moradores destas localidades.
9.
COMPROVANTE DE REGULARIDADE 
 O proponente deverá apresentar, além do que exige o Decreto Municipal n° 027/2014, cópia original ou autenticada dos seguintes documentos:
a) Prova de regularidade perante aos Tributos Federais e à Divida Ativa da União 
b) Prova de regularidade perante a Fazenda Estadual através da apresentação de Certidão Negativa de Débitos da sede da licitante;

c) Prova de regularidade perante a Fazenda Municipal através da apresentação de Certidão Negativa de Débitos do domicilio ou sede da licitante

d) Prova de regularidade perante o FGTS através de apresentação de Certidão Negativa de Débitos expedida pela Caixa Econômica Federal;

e) Prova de regularidade perante a Justiça do Trabalho através da Certidão Negativa de Débitos Trabalhistas; site www.tst.jus.br.

Caibi (SC), 10 de maio de 2022.
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